

DÉLMAGYARORSZÁG

CSÜTÖRTÖK, 1997. JAN. 16., 87/13.

ÁRA: 33 FT



● Nem csak megszerezni, elkölteni is nehéz... Közbeszerzés: jóslatok tollbetétre



Új törvény: a papírhegyek mellett a korrupció is nőhet. (Fotó: Nagy László)

● Munkatársunktól

Bonyolult, hosszadalmas, és nem hoz annyi hasznot, amennyi kárt okoz. Ráadásul hátrányba kerülnek általa a kisebb, vidéki cégek. Így foglalható össze a közbeszerzési törvénnyel kapcsolatos eddigi tapasztalatok – legalábbis a József Attila Tudományegyetemen. Ott most azzal foglalatkoskodnak, hogy megjósolják, mennyi számítógép-lemezre, vízcsapra és takarítószerre lesz szükségük ebben az évben.

A JATE-n a tavalyi „közbeszerzési tapasztalat” alapján általános az a vélekedés, hogy a törvény jóval nagyobb mértékben nehezíti meg az intézmény életét, mint amennyi megtakarítást hozhat. – Ezután nemcsak megszerezni lesz nehéz a pénzt, hanem elkölteni is – mondják. Az értékhatárok intézményi és éves szinten értendőek, vagyis az egyes tanszékeknek előre meg kell jósolniuk, mennyi tollbetétre vagy egészségügyi papírra lesz szükségük ebben az évben.

(Cikkünk az 5. oldalon.)



Mikszáth-kultusz

Szeged városa „fogadott fia” előtt tiszteleg. (4. oldal)

Huszonegyeztek...

Női vízilabda BEK, Lisszabon: Szentos-Zürich 21-1

Pártszakadás, földindulás?



György György és Füzessy Tibor. Állják a sarat. (MTI Telefotó)

● DM-információ

A Kereszténydemokrata Néppárt két markánsan elkülönülő szárnyának képviselői tegnap egymástól függetlenül tartottak sajtótájékoztatót. A „perlők” – Rapcsák András, Leitner Gábor és Pálfi Dénes – egymás között sem tudták eldönteni, vajon a közelmúltbeli történések miatt szakad-e pártjuk...

A másik oldal, György György pártelnök és Füzessy Tibor alelnök nemes egyszerűséggel demagógnak minősítették ellenfeleiket, azt hangsúlyozták, hogy Rapcsákéknak a párton belül nincsenek építő jellegű javaslataik.

Véleményük szerint a perindítók akarva-akaratlanul a szocialisták eszközeivé váltak.

(Részletek a 3. oldalon.)

A дума, s az elnök

● Moszkva (MTI)

Gennagyij Szeleznyov dumaelnök a törvényhozás és az elnök ideai szembenállását előre vetítve nyitotta meg szerdán az orosz alsóház tavaszi ülését. Szeleznyov túlzottnak nevezte az elnöki hatalmat; az alsóház az alkotmány módosítását tartja szükségesnek.

A házelnök az ülést megnyitva a betegeskedő Jelcin elnök leváltását követelő előző napi nyilatkozatok után árnyalataiban fogalmazott. Jelcin elnöknek mielőbbi felgyógyulást kívánva Szeleznyov aggodalmának adott hangot az „elnöki intézmény működési zavarai miatt”.

– A hatékony működéshez egy kézben túlzott alkotmányos hatalmat összpontosítva, az elnök mind gyakrabban kerül olyan helyzetbe, amikor nem képes az alapvető problémák megoldására használni e

hatalmat. Szeleznyov szerint az éleződő szociális problémáktól a törvényhozás nem tarthatja távol magát. A дума kész ugyan megadni a szükséges törvényhozási támogatást a kormánynak, de az csak akkor ér valamit, ha a kabinet világos válságkezelő programot dolgoz ki.

Jelcin betegsége kisebb botrány forrása volt a dumában. Szergej Jusenkov, az egyik reformpárti képviselő javasolta, hogy a törvénytervezet kezdeményező és az elnök egészségi állapotával rendszeresen foglalkozó kommunista Viktor Iljuhint nevezzék ki Jelcin orvosának. A kölcsönös sértegetések után a дума a nap végéig megvonta a szót Jusenkovtól.

Gennagyij Zjuganov kommunista vezér kitérő választ adott a kérdésre, hogy indulna-e egy esetleges előrehozott elnökválasztáson.

Fűtés nélkül

● Vlagyivosztok (MTI)

Mintegy tízezer ember maradt fűtés nélkül Vlagyivosztokban és sokan kórházba kerültek közülük, amikor a központi fűtés megnövekedett nyomása miatt a lakásokban szétrobbantak a csövek és a fűtőtestek. Az ITAR-TASZSZ jelentése szerint szabotázsakció történt a távol-keleti orosz városban. A központi hőelosztó állomáson valaki elzárta azt a szelepet, amelyen keresztül a víz visszaramlik a fűtőműbe. Emiatt 12 atmoszférás nyomás keletkezett a rendszerben. Ötven lakótelepi emeletes házban szétrobbantak a csövek és a radiátorok. Számos embert leforrázott a víz és eláztak a lakások. A katasztrófa következményeinek elhárításához 2-3 nap szükséges. A fűtés nélkül maradt épületek lakóit kitelepítették, miután a mínusz 15 fokos fagy miatt a házak lakhatatlanná váltak.

Hétmillió kínai – börtönben?

● Varsó (MTI)

Az ismert kínai származású amerikai emberjogi aktivista, Harry Wu szerint a kínai börtönökben és munkatáborokban mintegy hétmillió embert tartanak fogva a hatóságok. Wu minderről a lengyelországi Krakkóban tartott előadást, ahová az Amnesty International meghívására látogatott el.

Harry Wu elmondta, hogy Kínában legalább 1100 munkatábor létezik, valamint szinte minden nagyobb gyárnak és ültetvénynek vannak olyan részlegei, amelyekben az eltévedt rabok dolgoznak. Az emberjogi harcos szerint gyakorlatilag valamennyi kínai exportterméket – a játékoktól kezdve az elektronikaiig – foglyok készítik.

Pusztamérges gyökeret ereszt a homokba



Az új intézménybe most toborozzák a diákokat. (Fotó: V. Fekete Sándor)

● Munkatársunktól

Pusztamérges krónikájában jeles fejezet a tavalyi esztendő. A települést országos megmérettetésen kiáltották ki a legvirágosabb magyar falunak. Nemzetközi porondon pedig elnyerte az európai településfejlesztési Oscar-díjként is emlegetett diplomát, amely az elmúlt 5 esztendőben tapasztalt előrelépést, infrastrukturális gyarapodást jutalmazta. Tavaly felavatták a pusztamérgesi középiskolát, amely 1,5 millió márkás német támogatással valósul(t) meg. Az intézmény még tovább épül, ám felszereltségét, adottságait tekintve bármelyik városi iskolával állja a versenyt. Sőt, olyan lehetőségeket is kínál a szeptembertől induló tanévben, amelyeket másutt a régióban nem tudnak biztosítani. Pusztamérges Bács és Csongrád határán a térség centrumává kezdi kinőni magát.

(Riportunk a 10. oldalon.)

Hatos koccanás a rakparton

● Munkatársunktól

Az Alsó Tisza part zord időjárásban ideális helyszín a koccanásos balesetekhez. Ki kell választani a kora reggeli időpontot, amikor már majdnem világos van. Ehhez hozzáadjuk a tejföldre emlékeztető ködöt, mely a folyóparton, vízközben különösen dúsán tenyészik. A reggeli párás levegő a hidegben hamar az úttestre fagy, s ha

esetleg lejtős is az út, teljesen felesleges és használhatatlan a fék. Ekkor kell nagyon figyelni, különben „kész” a baleset. Mint ahogy történt tegnap reggel is.

Hosszú időre akadályozta a forgalmat az Alsó Tisza parton az a szerencsére személyi sérüléssel nem járó baleset, melyben – jegyzőkönyv szerint – hat autó „vett részt”. Egy, a csúszós

útnak betudható koccanást követően leállt az összeütközött autók mögött két jármű. A harmadik már nem észlelte az álló forgalmat, megtolta az előtte lévő autót, azok egyike átment a másik sávba, ott is ütközött egy gépkocsival, s összeadva így lett hat autó részese a balesetnek. Ez az eset is további óvatosságra int minden közlekedőt.